

Comisia Națională de Informatică

Pătrunderea tehnologiilor informației și telecomunicațiilor în toate domeniile activităților umane, este în plină ascensiune. Aria de cuprindere a informatizării societății include administrația de stat (centrală și locală) și alte instituții publice, precum și agenții economici. Agenții economici au deplină independență privind opțiunile și căile de informatizare, în concordanță cu principiile descentralizării și economiei de piață, dar au obligația de a respecta unele linii directoare care asigură integrarea lor în sistemul societal sau internațional.

Comisia Națională de Informatică - organ consultativ interministerial al Guvernului, înființată în februarie 1990 - joacă rolul de catalizator în armonizarea eforturilor de informatizare a societății românești, prin: definirea strategiilor și promovarea politicilor de informatizare; urmărirea și armonizarea impactului aplicării acestor strategii și politici asupra dezvoltării societății românești; asigurarea unității sistemului informațional economico-social; definirea cadrului normativ, tehnic, metodologic și instrumental pentru asigurarea compatibilității sistemului informațional și produselor tehnologiilor informatizării și ale comunicațiilor, în vederea integrării la nivel național și internațional; inițierea, sprijinirea și promovarea de programe de cercetare-dezvoltare și proiecte pilot de interes național sau intersectorial în domeniul informaticii; promovarea soluțiilor informatice care contribuie la descentralizarea activităților și la multiplicarea centrelor de decizie; asigurarea unui cadru de autonomie și concurență care încurajează inițiativa particulară; asigurarea condițiilor pentru formarea culturii, atitudinilor și educației informaționale.

Comisia Națională de Informatică, promovează o atitudine activă, realistă în raport cu fenomenul informatizării. Analizând cu discernământ tendințele tehnologiei informației și telecomunicațiilor, infrastructurii de producție și de servicii corespunzătoare, corelat cu mutațiile ce se produc la nivelul structurilor informatizate, se pot stabili linii directoare (strategice și operaționale) care să asigure o dezvoltare armonioasă și coerentă a informatizării sectoarelor publice și para-publice. Se apreciază necesitatea unei astfel de atitudini pozitive față de o alternativă pasivă (a lăsa lucrurile să meargă de la sine, ceea ce conduce la incoerențe și incompatibilități între multiplele sisteme informaționale) sau pesimistă (în fața dinamismului și incertitudinii evoluției tehnologice, care conduce la creșterea excesivă a mijloacelor materiale și umane pentru a ține la zi sistemele de informatizare).

Se remarcă promovarea cu succes a unei astfel de atitudini active față de informatizarea societății în multe țări dezvoltate, ceea ce ne dă speranța obținerii unor rezultate pozitive prin eforturi concentrate ale cercetătorilor, producătorilor și utilizatorilor.

Dr. mat. Florin Păunescu